⑥全球通畅享 ② 权益畅享



人生就像一场演出,人们在其中 扮演各种角色。在社会心理学当中, "角色"是指与某一特殊位置有关联的 行为模式,或者是角色代表着一套有 关行为的社会标准。人所扮演的角色 与人的心理健康密切相关。当个人成 功地扮演了他(她)的各种角色时,既 满足了社会的期望,同时也满足了个 人的需求。反之,不能胜任各种角色

一位男士倾诉他的苦恼。他是某 国家机关的处级干部,最近因工作需 要,多次跟一些企业经理打交道。经 过交流,他发现很多同龄人的收入都 比他高,有些人年薪是他的几倍甚至 十几倍。相比之下,他觉得心理不平 衡。一方面,他在单位兢兢业业,为工 作付出了很多精力和时间;另一方面, 政府机关的性质决定了他的收入不可 能太高,而他也要养家糊口,家庭经济 负担很重,妻子为此老是抱怨。 这位男士面临的问题,在心理学

上叫作"角色冲突"。角色冲突,是指 当一个人扮演一个角色或同时扮演几 个不同的角色时,个体不能执行对角 色提出的要求就会引起冲突的情绪, 出现心理上、行为上的不适应、不协调 的状态。角色冲突有两种表现形式, 即角色内冲突和角色间冲突。

角色内冲突:是指针对同一个角 色,社会上的人们对其抱有不一致的 期望和要求,或者角色承担者对这一 角色的理解不一致,使角色承担者内 心产生一种矛盾与冲突。例如,有些 工人希望厂长能提高他们的工资、奖 金,改善他们的住宿条件等,同时又期 望厂长能减少他们的劳动时间,变通 严格的厂规厂纪等。



遗失杨洁《就业失业 登记证》,证号: 3402070014035010,声明 遗失高加美就业失

遗失

业登记证》,证号: 3411020015034955, 声明

遗失时间:2020年04月 29日,声明作废。

曹三村郑庄队24号郑雨

佳出生医学证明,编号

为:S340239144号,声明

曹三村郑庄队24号郑雨

莛出生医学证明,编号

为:O340843103号,声明

遗失徐广义《就业失

遗失安徽炬嘉科技 股份有限公司公章一枚,

遗失天长市秦栏镇

遗失天长市秦栏镇

业登记证,证号 3411020013023329,声明

遗失中国人寿财产 保险股份有限公司滁州 市中心支公司工会工作 委员会中国农业银行股 份有限公司滁州皖东支 行开户许可证,许可证核 准号: J3750000662702, 声明作废。

遗失定远县永祥房 地产经纪有限公司财务 章一枚,声明作废。 遗失滁州市桥牌协

会(统一社会信用代码: 5134110079187317W)公 章一枚,声明作废。

遗失杜德祥就业失 业登记证,证号: 3411220012023735,声明

0550-2175666 15755009999

天 K か 事 处 奝 主 任 13955097038

秋天过敏性鼻炎怎么办?



一、秋季过敏现状

每年自立秋开始往后的三个月,季节 性过敏性鼻炎就会一轮新的开始。"过敏 的"鼻子对冷空气异常敏感,经常早上起来 鼻子一痒,就连续不断的打几个甚至十几 个喷嚏,水样的鼻涕不由自主地顺着鼻孔 流出来,一天下来鼻子被擤得红红的,人也 无精打采,晚上睡不好觉,备受折磨。所有 经历过的人,才知道它有多么"烦人",恨不 得把鼻子揪掉!

你以为受伤的只有你吗? 绝不! 据世 界卫生组织(WHO)统计,过敏已成为全球 第六大慢性疾病。在近30年间,过敏性疾 病的患病率至少增加了3倍,涉及全世界 22%的人口。世界卫生组织估计,全球约 有3亿人患有哮喘,其中50%以上的成人患 者和至少80%的儿童哮喘患者均由过敏因 素诱发,每年超过25万人死于哮喘。过敏 性疾病常常在儿童期被发现,是导致儿童 就医的主要原因之一,而且有可能伴随孩 子终身。耳鼻喉专家在临床发现的很多患 有哮喘、鼻窦炎等慢性病的儿童或者成年 人,很多病因都基于幼年时没有重视讨敏 反应并进行及时治疗,从而影响到了日后

健康提醒

的生活质量。2017年中国儿科过敏专业会 议报告中表明,我国儿童过敏的发病率已 猛增至16%左右,即每六个孩子中就有一个 孩子过敏。

二、秋季过敏的原因:导致秋季 过敏的元凶

1.花粉: 蒿草、葎草、豚草、法国梧桐等 传播的花粉是这个季节最常见的过敏原, 艾蒿是北方的主要秋季过敏原;在上海、武 汉、南京,则是法国梧桐和豚草,会从八月 中旬开始一直持续到十一月(或霜降)。不 同类型的花粉引发的过敏,临床表现也不 相同。春季花粉过敏症患者往往表现为鼻 结膜炎,夏秋季花粉过敏症患者除了有鼻 结膜炎之外,还往往伴发哮喘。值得注意 的是,国内过敏学家们做过数据统计,春季 过敏性鼻炎患者只有5%可能会发展为哮 喘,而夏秋季过敏性鼻炎患者发展成哮喘 的风险则高达50%。

2.秋老虎:不合理的持续温暖天气会延 长过敏性鼻炎的发病时长。因为霉菌孢 子,除了会在湿度大的天气散播以外,干燥 多风的天气也是它们的菜。所以有些过敏 性鼻炎会在秋老虎季节发威,建议到过敏 反应科讲行专业检查。

3.落叶:引起过敏的应该是"扫落叶", 因为会把已经落到地面上的花粉和霉菌, 重新混入空气中,更易被吸入,引起过敏性 鼻炎及哮喘的发作。

4.学校、幼儿园中的过敏原:学校和幼 儿园中也有特定的过敏原,如提供的食物, 因为是统一制作,而且有些是直接采购成 品或半成品,对于提供食物成分的不确定, 会导致过敏反应。还有粉笔灰、以及隐藏 着螨虫的体操垫子。在中国,诱发严重过 敏反应的食物清单则是:小麦占37%;水果 与蔬菜排第二,占20%;紧随其后的是豆类 和花生,占7%;坚果等占5%,其中最常见 的致敏水果为桃子,最容易致敏的坚果为 腰果。从发病严重程度看,小麦诱发了 57%的严重过敏反应,而水果蔬菜类倾向 于引起轻中度过敏。做过过敏原检测的家 长知道,我们对于过敏原的敏感程度是分 级的,单项过敏大于等于3级,IgE总数大于 100就要引起足够重视。咨询我们的过敏、 耳鼻喉科专家,在秋季过敏的高发季中,及 早应对,有效缓解症状。

三、如何减缓症状/减少复发

"过敏现象虽然是偶然发生的,但过敏 一旦发生,这种机制就不会再离开你的身 体。或者说,在你身体的免疫系统里,藏着 一套敏感机制,时刻准备着,只要一接触过 敏原,它就自动发生,呈现出过敏症状。过 敏就是这样,只要你身体里有敏感机制,它

告诉你,秋天过敏了,应该这么做: 1.外出戴口罩。虽然是"老套"的建议, 但架不住管用啊!如果觉得戴口罩不够有 型,请自动替换成"涕泪横流"场景,自己二

就会如影随形,无所不在。"耳鼻喉专家来

2.改善室内环境,如恰当使用空气净化 器,和加湿器。空气净化器能够帮助减少 室内的花粉含量。加湿器帮助增加空气中 的水分,改善鼻腔舒适度。

3.戴眼镜。这是帮助眼睛隔离花粉的 好方法,所以建议外出的时候,建议口罩+ 眼镜,否则喷嚏连环波可能导致眼镜根本 戴不住。

4.洗头。没听说过洗头还能预防过 敏?实际上,勤洗头是可以洗掉头发上的 花粉残留的,可不要小看了!

5.遵医嘱。针对不同的过敏原,过敏和 耳鼻喉专家哪里有更多、有针对性的预防 建议,想要了解的讨敏同胞们可以择日预 约一个诊号,好好跟医生聊聊。



角色间冲突:指同一个主体内,两个或两个以上角色 之间的矛盾所导致的冲突。比如,作为单位员工,他承担 着工作任务;作为丈夫,他承担着养家的任务;作为儿子, 他承担着赡养老人的义务。假如父母生病住院,作为儿 子的他应该去照顾,但是他同时还要上班,还要去学校接 送孩子上学,这些角色就可能在时间和空间上产生矛盾。

生活中,很多人都要承担不同的社会角色,这些角色 之间经常会有冲突。那么,怎样才能应对角色冲突带来 的压力呢?

会正常运转不可缺少的一部分。所以,既然在某个岗位 上工作,就要去接受和认同自己的社会角色。要做到对 自己角色的接纳,就要学会调整情绪,调整认知,合理宣 泄不良情绪;做到对角色的认同,可以进行积极的自我对 话,从目前的岗位上找到工作的意义,发现这份工作对社 会的贡献,认可自己的付出和成绩。

角色调整。当不同的社会角色发生冲突时,要进行 适当的反省,除了找出冲突的客观原因之外,也要从自身 寻找原因。如果个体不断提高自己的整体素质,重视角 色学习,增强角色适应能力,也能够在一定程度上缓解角 色冲突。在现实生活中,要结合自己所做的工作,不断学 习岗位需要的知识和理论,提高技能,及时充电。

角色升华。出现角色冲突时,要冷静下来仔细思 考。实际上,很多人都在从事非常平凡的工作,这些工作 虽然平凡,但都是在为国家和人民做贡献,这就是个人的

每个人都会承担不同的角色,都可能面临不同的角 色冲突,这些冲突并不可怕,关键是以正确的态度去面 对,不断调整自己,适应形势变化,有效地化解心理压力。



饱了还想吃? 当心是身体的求救讯号

你应该也曾经发生过,那就是明明饱了,但还是想 要吃东西,想起来了吗?很神奇吧!但这种事情就是



原因1:身体尚不适应使用脂肪

身体尚不适应使用脂肪,或是脂肪难以 分解提取使用,当你又将碳水化合物减少,就 好像你遗失银行卡,现金花完,又一直往户头

存钱一样的道理。 基本上,只要退回低糖饮食再适应一阵 子,就能解决这问题。这几乎都是一下子从习 惯饮食,跳到生酮饮食的人,才会发生的情况。

原因2:微量元素不足

身体缺乏某样营养素时,就会依照你曾 经在什么食物摄取过这些东西的经验,让你 突然想吃某些东西,例如缺乏维生素C,那么 你可能就会想吃辣的。

如果你缺乏某些营养,且就算吃饱了也 没补到那些营养,让身体依然缺乏,就会出现 这种尴尬的情况。

如果不能确保饮食多样化,最好每2天补 充一次微量元素,特别是钙、钠、钾、镁等,要 多吃内脏、大骨汤、海菜。

原因3:来自肠道菌的呼唤

体内的肠道菌也需要吃东西,你越常吃 什么东西,就容易养出某类的细菌。有一天, 你突然不吃那些肠道菌喜欢的东西了,肠道 菌没有食物,肠道菌自然会有管道能跟你沟 通,这时也会出现这种情况,那就是肠道菌在 跟你'哭饿'

若是采用循序渐进的改变方式,就不会 有这个问题,或是可以尝试多添加益菌食物 在饮食中,另外,咖啡灌肠也是一个不错的 选项。

原因4:压力

人的大脑主要的功能就是趋吉避凶,而 高碳水化合物、高脂肪、高钠的食物,会让大 脑有愉悦感,可以让人暂时逃离压力,身体也 会记住这个机制,所以当人有压力时,大脑就 会想起有些东西,可以降低减少你的压力,提 醒你去吃这些东西,其他类似的东西就是毒 品和酒。



的人,则很可能在不同的生活处境中 遇到困难。

